创新工作方式 高标准处办群众烦心事

去年市12345民生热线工作亮点纷呈

本报讯 (记者毛玺玺)2月29日, 市政府热线办通报了去年12345民生热 线办理及排行情况。

去年,市12345民生热线践行为民 服务宗旨,积极推进热线平台升级、加 快推进数智化建设,完善工作流程,推 动解决急难愁盼问题,助力优化营商环 境、法治政府建设等工作,在社会治理 现代化建设中发挥了重要作用,群众获 得感、幸福感、安全感进一步提升。

2023年,市12345民生热线平台共 受理来电来信640583件。其中,接听 电话 638228 人次,登记交办 176106件, 已办结176106件,办结率100%,满意率 98%;通过市长信箱、网民留言及全国 政务服务一体化平台等网络平台受理 交办2355件,办理回复2355件,办理回 复率100%。市12345民生热线工作主 要突出在"12345+"联动工作。

12345+营商环境方面,针对企业类 诉求,进一步完善工作机制,搭建政企 互动平台,推动企业诉求"实时交办",

承办单位

<u>汝州市</u> 鲁山县

叶 县 郏 县

宝丰县舞钢市

助力优化营商环境。2023年共受理企 业诉求7888件,其中,咨询类7468件, 主要涉及营业执照办理、税收优惠、税 务登记、纳税申报等诉求,都第一时间 派至部门核实处理。

12345+行政执法监督方面,充分发 挥12345民生热线在行政执法监督工作 中的群众力量优势,定期向行政执法协 调监督办公室推送行政执法类诉求情 况,2023年共受理行政执法类投诉333 件,助力推进文明执法,推动法治政府 建设水平。

12345+督查方面,定期同督查部门 开展会商研判,将群众反映强烈的问 题转化为督办清单,开展"清单式"督 查,2023年,共下发《12345热线督办 通知》9次,前往实地现场督办23次, 组织热点难点问题协调会17次,现场 约谈11次。

12345+创文方面,为助力我市整体 环境面貌提升、改善市民生活环境, 12345民生热线对照创文工作标准,对

满意率

98.66% 99.72%

99.689 98.769

98.61%

99.369

各分中心考核情况表

办结率

100%

100%

100%

100%

100%

承办量

涉及创文类企业、群众诉求进一步采集 整理,助推全国文明城市创建工作管理 制度化、规范化、常态化,受理涉及创文 工作诉求涉及市容环境、停车秩序、基 础设施等事项全部办结。

12345+媒体方面,在平顶山日报、 平顶山晚报、平观新闻、平顶山新闻网、 平顶山微报"民呼必应"专栏中跟踪报 道热线民生事项800余件;运用省内外 媒体加强宣传报道,提高我市12345民 生热线的知晓率和影响力。

12345+检察服务方面,根据"府检" 联动工作要求,逐步探索建立与检察服 务热线联动机制,推进"12345"与 "12309"数据联通、渠道畅通、信息互 通,引入检察监督力量,实行双向培训

此外,去年市12345民生热线还实 现了平台互联互通,推进"数据大集 中",做到一个大数据平台统筹管理。 一是实现了与110报警台平台对接,数 据互联互通;开通了电话一键转接、工

单警单双向互转、跟踪督办等功能;建 立了非警务警情分流联动机制,提升协 同联动处置效率。二是实现了与数字 城管系统融合,在两个系统间建立接 口,推进资源共享和互联互通,共享城 市管理数据。三是对接了水、电、气、热 平台系统,汇集重点诉求信息,集中分 析研判处理。

我市12345民生热线坚持高标准处 办群众烦心事、愁心事,创新工作方式, 坚持"立即办""联合办""主动办""回头 看"四项办理原则,采用承办单位与热 线中心"双回访"工作机制,提高群众满 意率,被授予人民网网民留言办理"机 制创新单位"称号。围绕服务礼仪、系 统操作、工单制作、处理流程等内容,组 织了技能培训,举行第一届政务服务热 线技能大赛,有效提升了热线队伍的整 体服务水平,获得河南省12345政务服 务便民热线职业技能竞赛优胜奖、河南 省"青年文明号"、人民网"民心汇聚单 位"等称号。

承办单位	承办量	办结率	满意率
新华区	17648	100%	94.36%
湛河区	15366	100%	96.74%
卫东区	15090	100%	96.20%
示范区	6217	100%	95.97%
高新区	1719	100%	97.31%
石龙区	486	100%	9932%

各区考核情况表

民呼必应·综合

	15366	100%	
卫东区	15090	100%	
示范区	6217	100%	
高新区	1719	100%	
石龙区	486	100%	

市直和驻平单位考核情况表

承办单位	承办量	办结率	满意率	承办单位	承办量	办结率	满意率
市城市管理局	3633	100%	98.50%	平顶山学院	104	100%	100%
平顶山热力集团	3265	100%	96.39%	市商务局	88	100%	98.72%
市交警支队	3262	100%	98.79%	市民政局	86	100%	95.52%
市公安局	3245	100%	98.34%	市文化广电和旅游局	73	100%	96.15%
市交通运输局	2287	100%	99.54%	市政务服务和大数据管理局	66	100%	100%
市住建局	2097	100%	98.18%	市兴城湛河市政设施管理服务有限公司	65	100%	97.87%
中国平煤神马	1860	100%	98.52%	市广播电视台	62	100%	98.28%
市自然资源和规划局	1538	100%	98.08%	市住房公积金管理中心	60	100%	100%
移动公司	1238	100%	97.30%	市退役军人事务局	57	100%	100%
市教育体育局	1166	100%	98.93%	市财政局	54	100%	97.87%
平顶山燃气公司	977	100%	98.57%	市烟草局	52	100%	100%
市卫生健康委员会	850	100%	98.69%	市水利局	48	100%	100%
市税务局	798	100%	99.07%	市司法局	48	100%	100%
市自来水公司	656	100%	96.94%	市农业农村局	43	100%	100%
联通公司	588	100%	98.29%	中国工商银行	41	100%	100%
市房产事务中心	535	100%	96.89%	市发改委	32	100%	100%
市人社局	465	100%	98.37%	中国建设银行	32	100%	93.55%
市供电公司	446	100%	97.92%	市应急管理局	31	100%	100%
电信公司	373	100%	97.37%	中国银行	24	100%	100%
市生态环境局	312	100%	98.11%	白龟山水库管理局	23	100%	93.75%
市医疗保障局	302	100%	97.46%	姚电公司	22	100%	100%
市银保监分局	212	100%	94.30%	市民族宗教事务局	13	100%	100%
市消防救援支队	176	100%	98.08%	市林业局	11	100%	100%
河南有线电视网络集团有限公司平顶山分公司	165	100%	92.44%	市机关事务管理局	11	100%	100%
市市场监督管理局	127	100%	97.78%	市粮食和物资储备局	10	100%	100%



办理转学手续遇难题 12345 热线快速解决

本报讯 (记者王代诺)"孩子 一直在舞钢上学,但是户籍在省外 一所城市,今年我们想转到户籍所 在地上学,可办理转学材料证明时 遇到难题,希望热线能帮帮忙。"日 前,舞钢市第一初级中学的一名学 生家长吴女士拨打12345民生热

据介绍,该家长在为孩子办理 转学手续时,部分材料没有补充完 整,导致办理受阻。接到这一诉求 后,舞钢市12345民生热线工作人 员立即形成工单转至该市教体局, 该市教体局第一时间安排人员联 系诉求人核实。

经核实,因涉及学籍跨省转 移,对方学校需出具相关学籍档案 证明材料。当日下午,学校就为诉

求人开具了其所需的证明材料。 从接到工单,到解决问题,不到一 天,承办单位的工作效率和认真态 度得到了学生家长的肯定和赞扬。

"谢谢你们了,没想到解决这 么快,下次有事还要向你们反映!" 电话那边,吴女士感激地说。

"群众的每一件'小事',汇聚 起来,就是政府的'大事'。我们将 继续紧盯群众关心的民生问题,优 化'接诉即办'机制,积极回应群众 诉求,切实提升热线诉求办理质 效,坚持'民有所呼、我必有应',高 效解决群众'急难愁盼',让热线更 有温度、更有速度。"该市12345民 生热线负责人说。



市区一居民楼院飞线充电惹投诉

物业表示尽快清理积雪方便市民停车、充电

本报讯 (记者吕占伟)近日, 姚电大道西段火电一公司家属院 居民通过平观新闻12345民呼必 应掌上平台反映,该院飞线充电现 象较多,存在安全隐患,建议有关 部门及时介入管理。

"我是姚电大道西段火电一公 司家属院居民,我们院几乎每栋楼 都存在飞线充电现象,充电线从三 楼、四楼拉下来,存在严重的安全 隐患,也没见物业采取有效措施, 希望上级部门能彻底解决该问题, 保障我院居民安全。"一周前,市民 常女士在平观新闻12345民呼必 应掌上平台留言说。

市12345民生热线服务中心 将常女士的诉求派单给湛河区姚 孟街道办事处。2月29日,记者从 该街道办事处了解到,接到相关诉 求后,该街道办事处迅速委派专人 到火电一公司家属院所在的阳光 苑社区了解情况。经了解,该院 《居民文明公约》明文禁止飞线充 电和电动车进楼行为。为此,阳光 苑社区和该院物业经常在该院进 行宣传教育并定期开展联合巡逻 检查,发现违规行为均会予以劝阻 并说服教育,对于拒不改正的居 民,物业也会保留违规影像资料向 上级有关部门进行举报。

"由于近期我市遭遇雨雪天 气,火电一公司家属院内通往电动 车集中充电设施和停放场所的道路 均有大量积雪未及时清除,无法充分 满足广大居民充电停车需要,因此出 现飞线充电和电动车进楼行为,物业 已表示会尽快清理公共区域积雪,加 大巡逻检查力度,再发现飞线充电等 违规行为将及时进行劝阻。"姚孟街 道办事处有关负责人说。

☑ 记者追访

党建引领聚合力 融合赋能促发展

党建工作,抓实了就是生产力, 抓好了就是凝聚力,抓细了就是竞 争力。

2023年以来,中原新华党委对照 中核集团党组《关于加强和改进区域 化党建工作的指导意见(试行)》,对标 新华发电公司区域化党建专项会议上 提出的"坚持党建引领、坚持高质量发 展、坚持创造价值、坚持培养人才、坚 持全面从严治党"工作要求,以平顶山 区域新能源场站为试点,创新机制,探 索路径,有效推动党建与业务同向发 力、互促共进,创新破解"小远散新"党 建难题,奏响了高质量党建引领高质 量发展的大合唱。

建强阵地,夯实党建赋 能高质量发展根基

破解"小远散新"党建难题,阵地 建设是基础。

中原新华公司在平顶山党建共建 区域内现有3座风电场,在运装机25 万kW;有4座光伏电站,在运装机16 万kW。这些新能源场站的共同特点 是位置偏远分散、单个场站规模小、职 工少、党员数量少、代运维场站数量较 多,单独管理、单独发挥作用都存在各 种难题和挑战。

打破常规构建"桥头堡",在平顶 山市成立"豫中南区域党建共建中 心",打破单位壁垒,建立党建共建、企 地共建的活动阵地,形成通联各方的 战斗堡垒。

围绕中心找准"发力点"。与党建 共建中心同步同地设立"鹰城驿栈"和 "市场开发联络中心",以服务职工群 众、破解发展难题为发力点,推动党建 工作与生产经营工作深度融合。

同向发力画好"同心圆"。"豫中南

区域党建共建中心""鹰城驿栈"和"市 场开发联络中心"互为依托、同向发 力,以党建为引领,打造组织融合、思 想融合、发展融合的党建共建平台,推 动实现高质量党建与高质量发展同频

创建载体,凝聚党建推 动高质量发展强大合力

开门要善于找到门锁,抓工作也 要善于找准载体抓手。

——打造多元化理论联学的载 体。平顶山党建共建区域内党支部 依托党建共建中心,以学习宣传贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思 想、习近平总书记重要指示批示精神 为主要内容,每月开展党支部联学。 区域内场站共享教育资源,邀请国家 能源局特聘专家专题授课;灵活学习 方式,各党支部党员、干部、业务骨干 轮流领学;丰富学习载体,采取"线上 线下"结合的模式,定期分享学习心 得。年度组织开展共同学习13次,覆

——做优全周期人才培养的载 体。人才是第一资源,平顶山党建共 建坚持党管干部、党管人才,拓宽"引" 的渠道,完善"育"的体系,打通"用"的 路径,营造"留"的环境,与郑州电专等 高校开展"毕业生优选计划",引进专 业技术型人才6人;聚焦风电机组自主 运维,计划用1-2年时间培训10-15 人风机运维队伍,打破风机厂家技术 壁垒;整合大石崖风电和宝丰鑫泰光 伏运维优势,科学制订培训计划,全面 提升运维人员的专业技能和综合素 质,探索集约化、标准化、精细化、数字 化管理路径,持续拓宽优秀职工成长 路径,全力做到事业留人、待遇留人、



中原新华第一联合党支部开展迎新春活动

感情留人,构建了人才"引、育、用、留" 体系,累计为系统内输送新能源运维 管理人员12人。

——构建品牌化价值创造的载 体。价值创造是党建共建实践探索 的本质要求。提高企业效益、增强企 业竞争实力、实现国有资产保值增值 是国有企业党组织工作的出发点和落

平顶山党建共建聚焦提升价值创 造能力,各单位立足区域定位,以场站 为载体,开展安全标准化和目视化环 境提升等行动,充分发挥拓展社会公 共关系、加强企地交流和公众沟通、推 进业务合作的桥梁纽带作用;紧盯提 高场站运维效率、解决历史遗留问题、 拓宽资源获取渠道等重难点工作,区 域内党支部充分发挥战斗堡垒作用, 积极谋划"党建共建绿色发展"和"奋 进天骏"品牌建设。

目前,已打造"党员示范岗"5个、

"党建责任区"6个、"党员突击队"2个, 形成了一个党支部一个堡垒、一个党 员一面旗帜的良好局面。

创新机制,激活党建引 领高质量发展动能

人叫人动人不动,机制调动积极

——以开放化和契约化搭建共建 矩阵,形成党建共建推动合作共赢的 强大合力。

充分发挥党的组织优势、组织功 能、组织力量,通过共建内容契约化、 共建体系开放化,将党建共建平台向 不同类型组织开放、以不同形式开放, 形成党建共建推动各方合作共赢的强

目前,已与辛店镇政府、叶县人大 开展共建结对,定期沟通交流,助力企 地合作共赢;与郑州电专签署共建协 议,在区域内场站设立"教师企业实践

大合力。

域内发改部门、电网公司等合作方, 建立沟通协作机制,致力于在市场开 发、电力营销、场站管理等方面合作

基地",探索校企深入合作共赢;与区

——以精细化和创新优化统筹共 建资源,不断提升破解难题和推动发 展的素质能力。

确定行动项,党建引领破难题。 结合年度生产经营重难点工作,制定 党建共建工作实施方案,确定涉及电 力生产、安全管理、历史遗留问题处理 等深化共建8项行动,实行工作项目 化、项目清单化、清单责任化"清单式" 推进,确保各项工作精细化推进、高质 量完成。

建立资源库,党建共建聚优势。 建立区域共享备件库,汇集人才和资 源优势,成立安全专班和运行专班,一 场一策确定工作推进方案,大大提升 了工作质效。2023年前11个月,平顶 山区域风电、光伏发电量同比提升 5%,设备可利用率提高3%;宝丰鑫泰 光伏电站提前43天完成年度发电量 目标,2024年预计获取新能源指标10 万kw。

优化线路图,融入中心建机制。 发挥党建引领作用,以"创新优化年" 专项工作为抓手,整理汇编投资开发 工作指导手册、《52周工作清单》等,快 速提升市场开发工作的把控能力与工 作效率。

量化考核表,纳入绩效促提升。 完善考核制度,细化考核指标,将党建 共建成效纳入党建考核结果,并反馈 纳入绩效考核,实现党建共建与经营 业务的持续有效挂钩,用好党建考核

"指挥棒"。

——以制度化和规范化完善监督

体系,持续营造风清气正的干事创业

良好环境 平顶山党建共建依托上级制度完 善监督机制,结合党建共建工作实际, 建立完善《党建共建廉洁警示教育行 动项》《监督检查重点任务分解清单》 等配套日常工作机制,确保区域内监 督工作制度化、规范化,为区域新能源 产业高质量发展提供了有力的监督保

厚植文化,以红色基因 激发高质量发展内驱力

大石崖公司运行管理部荣获河南 省省直"青年文明号"称号。"一种风力 发电机用叶片的强度检测装置"获得 国家知识产权局授权,实现发明专利 授权"零的突破"……

过去的一年,平顶山区域党建共 建硕果累累。这离不开厚重的企业文 化和红色基因传递的发展内驱力。

平顶山区域党建共建通过厚植企 业文化理念,推动"两弹一星"精神、 "四个一切"核工业精神和"强核报 国、创新奉献"新时代核工业精神的 传承和弘扬,极大激发了发展的内生 动力和凝聚力。场站职工自主创作 了安全警示系列微电影,自主创作原 创音乐《电动青春》等,积极为幸福企

发展推进到哪里,群众聚集在哪 里,党建工作就要跟进到哪里。平顶 山区域党建共建将进一步巩固先发优 势,发挥标杆作用,坚持以基层党建红 色领航,将"新发展"融入"大党建",用 "深服务"推动"优治理",以"组织力" 激发"生产力",以高质量党建引领高 质量发展。 (文图均由中原新华第

一联合党支部提供)